

透视

亚运会 14大项中国无金牌入账

中国军团在本届亚运会上夺得的199枚金牌分布在28个大项上,但在摔跤、射箭、足球、高尔夫球、马术、棒球、垒球、橄榄球、铁人三项、卡巴迪、板球、保龄球、藤球、壁球14个大项上未有金牌入账,特别在女子摔跤这个优势项目上未能夺得金牌是值得重视的。

外国人眼中的“难忘穗月”



开幕式

令人难以置信

广州亚运会开幕式在11月12日晚华丽上演,许多在广州的外国人聚集在酒吧里观看了整场演出,并不吝使用众多褒义词表达他们对开幕式的由衷赞美。

在广州工作了多年的埃塞尔比亚商人比·基达内专程到酒吧观看了整场开幕式,他对亚运会的水上表演印象最为深刻,他说:“一切都完美、令人难以置信,这是我人生中见过的最令人难忘的开幕式演出!”

来自伦敦,现在广州一家英语学校担任老师的凯·威·戴

维斯说起开幕式时,连用了三个“非常好”形容内心的感受。她说:“可能是因为我已经在广州生活了两年多的缘故,我甚至觉得这场开幕式比北京奥运会开幕式还要好!至于两年后的伦敦奥运会,我不相信会比这个开幕式更棒。”

来自澳大利亚纽卡斯尔大学的西·法甘在谈到亚运会时,也是连续使用了三个形容词:“令人惊奇”、“不可思议”、“让人印象深刻”。他说:“之前我并不知道我来广州出差这一天刚好是亚运会开幕式,我感觉非常幸运!”

赛事

全亚洲比拼中国

广州亚运结束,中国队金牌总数达到创纪录的199枚,占到广州亚运会金牌总数的41.7%,一家独大之势越发明显。这样的局面并没有阻碍其他国家和地区参加亚运、争金夺银的兴致。许多外籍运动员都表示,“中国太强大了!但我们也会竭尽全力,好好地和中国比一比!和世界上最优秀的运动员比一比。”

来自阿富汗的萨哈,参加了刀术项目比赛,他只练了两年武

术,“我从没想过能拿金牌,因为中国选手实在太厉害了,和他们相比,我就像是小孩子。”

女子100米自由泳铜牌得主、日本选手上田春佳说:“这次来参加亚运会,日本本来是打算在游泳项目上和中国分庭抗礼的,没想到中国会获得压倒性的胜利。中国运动员的实力本来就很强,又是主场,我们只有继续努力训练,努力追赶,但说实话,中国的优势真是越来越大。”

广州亚运会已在欢声笑语中落下了帷幕,毫无疑问,这是一届成功的亚运会。无论是中国队的成绩,夺金面的增加,开闭幕式的创意和效果,以及整个亚运会期间组委会的统筹安排,都让人记忆犹新。“史无前例”,“美轮美奂”,“史上第一”,对广州亚运会的好评如潮。据了解,在亚运会期间,进入广东观看亚运会的外籍人士达到20多万。在这些外籍人士的眼中,究竟广州亚运会办得又如何呢?毕竟光是自己说好,并没有说服力。事实证明,广州亚运会得到了世界的认同,这是一届让亚洲让世界兴奋的盛会。

星报综合

志愿服务

我们也来参与

在广州亚运会的各个场馆、在广州的大街小巷,到处都充斥着志愿者们。他们中有男有女,有老有少,虽然大多是中国人,但也有不少外籍人士的身影。

来自澳大利亚的酒吧老板萨维奇,曾在自己的酒吧和其他外籍志愿者们一起举起香槟:“为亚运!”萨维奇也是志愿者之一,“我们都希望能帮到别人,也想拉近和广州的距离。”萨维奇道出了其他志愿者们的心声。

“你好!我是亚运志愿者,请走斑马线!”杰弗里展示

了他过去一个月来重复最多遍的中文。6个月前,他从美国威尔明顿来到广州当英语教师。10月开始在广州社区做志愿者,主要是帮助海外游客指路,并回答游客关于亚运的问题。

奈特来自美国匹兹堡,到广州已经10多年了,与他的中国太太和两个儿子住在华乐街。他熟谙中国文化,手臂上刻着“人生自古谁无死,留取丹青照汗青”的竖排刺青。“在广州做起志愿者,可以让广州的市民们多了解我们,理解我们。”奈特说道。

闭幕

广州亚运会“堪称完美”

巴基斯坦《每日邮报》总编辑马克东·巴伯接受采访时表示,广州借鉴北京奥运会经验,精心举办了一届成功的亚运会。此次亚运会的运动员和观众规模都创下了历史之最。

越南媒体指出,精彩纷呈的广州亚运会让人永远铭记,广州亚运会的组织和比赛工作都取得了巨大成功,激情澎湃的广州亚运会给人们留下了众多难忘的瞬间。

蒙古国体育解说员评论说,此次盛会创造了亚运会历史上一个又一个新的历史奇迹,中国为亚洲人民举办了一次神奇的体育盛会,此次亚运

会堪称完美。

泰国国家电视台对广州亚运会开幕式和闭幕式都做了直播,并指出,广州亚运会无论开幕式还是闭幕式都非常盛大和美丽。这是亚洲各国人民的一件盛事,作为东道主,中国圆满完成了对各代表团的接待工作和整个赛事的组织工作,再次证明了中国举办国际性盛会的能力,实现了“激情盛会,和谐亚洲”的目标。

《朝日新闻》的报道称,亚运会成为继北京奥运会和上海世博会之后的又一大型活动,树立了中国在国际上的威信。